
令和７年度第１回花巻市健康づくり推進協議会 会議録 

 

１ 開催日時  令和７年８月２６日（火）午後１時から１時５５分 

２ 開催場所  花巻保健センター２階 集団指導室 

３ 出席者 計２７名 

(1) 委員 １６名 

中舘一郎委員、佐藤道輝委員、狩野敦史委員、阿部信洋委員、菅崎晋委員、鎌田愛子委員、

黑須修一委員、工藤淳委員、伊藤清子委員、佐藤大峰委員、吉田道子委員、小原奈帆子委

員、小瀬川ちはる委員、伊藤絵里子委員、渡邊富美子委員、菊池孝進委員 

（2）欠席した委員 ４名 

髙橋智香子委員、岩渕明美委員、高橋京子委員、菅原志麻委員 

（3）花巻市  １１名 

健康こども部長 阿部勇悦、こども家庭センター所長 佐々木彰子、健康づくり課長 伊藤浩、

地域医療対策課長 佐々木祐子、健康づくり課長補佐 蟹澤容子、同課長補佐 及川道子、 

同課長補佐 小綿みはる、同課副主幹 俵恵、こども家庭センター母子保健係長 鎌田晶子、 

健康づくり課成人保健係長 高橋朱里、同健診管理係長 渡邊麻子 

４ 報告 

（1）保健事業の実施状況について 

（2）第３次健康はなまき２１プランの進捗状況について 

（3）第３次健康はなまき２１プラン中間評価に係る市民アンケートの概要について 

 

５ 協議 

(1) 花巻市新型インフルエンザ等対策行動計画の改定について 

６ 議事録 

開会に先立ちまして、花巻市健康づくり推進協議会委員の交代がありますので、新委員の方

をご紹介いたします。 

花巻市学校保健会会長 菅崎晋様 

岩手県中部保健所技術主幹兼保健課長 岩渕明美様、本日は欠席でございます。 

任期につきましては、令和７年７月 22 日から９月 21 日までとなっております。 



  委嘱状につきましては、任期開始日に合わせてお送りさせて頂いております。 

(1)開 会（小綿課長補佐） 

ただいまより、令和７年度第１回花巻市健康づくり推進協議会を開会いたします。 

（2）あいさつ（阿部健康こども部長） 

  本日は、お忙しいなか、第１回花巻市健康づくり推進協議会にご出席いただきまして、誠

にありがとうございます。 

皆様方には、日頃から当市の健康づくり施策へのご支援、ご協力を賜り深く感謝申し上げ

ます。 

先ほど事務局より紹介させていただきました花巻市学校保健会 菅崎晋様、また、本日欠

席でございますが、中部保健所 岩渕明美様におかれましては、当市の健康づくりの推進に

つきまして、ご支援を賜りたくよろしくお願いいたします。 

さて、この健康づくり推進協議会では、市の保健に関する計画のご審議を頂くほか、市で

は前年度の決算認定を９月市議会に上程いたしますことから、例年、この時期に、第１回の

会議として、昨年度の市保健事業実施状況などのご報告を行いますとともに、本年度事業で

大きなものは中間報告を申し上げ、委員の皆様から様々なご意見を頂いて、当市の保健事業

推進に活かしております。 

本日の会議では、報告事項として「保健事業の実施状況について」、令和４年度から令和

１３年度を計画期間とする「第３次健康はなまき２１プラン」の進捗状況、並びに「第３次

健康はなまき２１プランの中間評価に係るアンケートの概要について」をご報告いたしま

す。 

また、協議事項として、「花巻市新型インフルエンザ等対策行動計画の改定について」 

ご協議いただきますので、どうかご忌憚のないご意見をいただきますようお願い申しあげま

して、開会にあたってのご挨拶とさせていただきます。本日もどうぞよろしくお願いいたし

ます。 

（3）委員紹介（事務局：小綿課長補佐） 

本日の出席者につきましては、出席者名簿のとおり、委員２０名中１６名の委員に出席し

ていただいております。 

本日の会議の内容につきましては、花巻市審議会等の会議の公開に関する指針により、公

開いたします。 

会議の傍聴を希望する方がある場合は、これを認めること、また、会議録を市のホームペ

ージで公開することを申し添えます。 

それでは議事に移らせていただきます。 



会議の議長は、要綱第４条第２項の規定により会長となっておりますので、中舘会長よろ

しくお願いいたします。 

７ 報告 

（中舘一郎会長） 

３の報告（１）保健事業の実施状況について事務局から説明の方お願いいたします。 

事務局よろしくお願いいたします。 

（健康づくり課伊藤課長、こども家庭センター佐々木所長、地域医療対策課佐々木課長） 

（１）保健事業の実施状況について説明 

（中舘一郎会長） 

それでは、今の説明について、委員の皆様からご意見・質疑等をお願いします。 

ご意見等ないようですので、後ほどありましたらお聞きいたします。 

では、次に（２）第３次健康はなまき 21プランの進捗状況について説明をお願いしま 

す。 

（健康づくり課伊藤課長） 

  （２）第３次健康はなまき 21プランの進捗状況について説明 

 

（中舘一郎会長） 

それでは、今の説明について、委員の皆様からご意見・質疑等をお願いします。 

 

（小瀬川ちはる委員） 

  子供の個別相談の件ですけれども、前回よりも相談を受ける人数が結構多くなっているので

すけれども、支援を必要とする子どもさんたちがそれぞれの支援する施設の方に繋がっている

のでしょうか。 

（こども家庭センター佐々木所長） 

  ただいまのご質問は資料１の４ページの部分ということでよろしかったでしょうか。 

（小瀬川ちはる委員） 

はいそうです。 

前回述べ 105人に対して、今回延べ 116人とその人数が増えた中で、支援を必要とする子 



どもたちに適切な支援を待機なく行っているのかどうか、もしくは待機児童がまだ残っている

のかというところを分かる範囲で伺いたいと思います。 

（こども家庭センター佐々木所長） 

個別子どもの相談につきましては健診で経過観察になったお子さんとか、あと５歳児で心配

があるという方について相談を受けているというものになっています。 

相談を受けた方については適切な支援に繋げるために、例えば発達相談センターで相談を受

けてもらうことだと思いますが、今現在受け入れ枠の方が埋まっているかどうか何ヶ月待ちか

という状況はわからないところではありますが、必要な支援に繋がるように例えば発達相談を

受けなくても、今できる支援として、親子教室の方を先行していただくとか、なるべく支援に

繋がる形で、何ヶ月も繋がっていないという方はいないというふうに思っています。 

（小瀬川ちはる委員） 

 待機が今のところはなく、それぞれ時期を見ながら支援がされているということでよろしい

でしょうか。 

（こども家庭センター佐々木所長） 

はい。こちらの方では必要なところに繋いでいるということでございます。 

 

（中舘一郎会長） 

 よろしいでしょうか。 

（小瀬川ちはる委員） 

 はい、ありがとうございます。 

（中舘一郎会長） 

 他にご意見、ご質問はありませんか。 

 無ければ次の（３）第３次健康はなまき２１プラン中間評価に係る市民アンケートの概要 

についてご報告ください。 

(蟹澤健康づくり課長補佐) 

 （３）第３次健康はなまき２１プラン中間評価に係る市民アンケートの概要について説明 

 



（中舘一郎会長） 

  今、アンケート調査を実施しているということですね。 

  ご質問、ご意見はございますか。   

よろしいでしょうか。 

  それでは、次の協議（１）花巻市新型インフルエンザ等対策行動計画の改定について説明

をお願いします。 

（健康づくり課伊藤課長） 

 （１）花巻市新型インフルエンザ等対策行動計画の改定について説明 

（中舘一郎会長） 

はい、ありがとうございました。 

今すぐ具体的な内容ということではないようですので、いま作成中ということですが、 

ご意見とかご質問があればお願いいたします。 

これを進めていただいて次の課題ということになるかと思います。 

それでは全体を通して何かご質問ご意見あれば承りたいと思いますが、よろしいですか。

無いようですので、これで協議を終わらせていただきます。 

（小綿課長補佐） 

中舘会長、どうもありがとうございました。 

それでは、５のその他に入りますけども、皆様何かございますか。ないようでございま

す。 

(阿部健康こども部長) 

冒頭でも申し上げましたけれども、現在の委員の皆様の任期が、今年９月 21 日までという

ことでございましたので、改めましてここで皆様に感謝を申し上げたいと思います。お世話

になりました。ありがとうございました。 

また、引き続き、引き受けていただく委員の皆様につきましては、次回からもどうぞよろ

しくお願いいたします。お時間いただきありがとうございました。 

（小綿課長補佐） 

これをもちまして、令和７年度第１回花巻市健康づくり推進協議会を閉会とさせていただき

ます。本日はご多忙の中、長時間にわたりご協議いただきましてありがとうございました。 


